## 繁忙多寿翁

我以前居住的是老旧小区,院子无物业, 一楼门前都是荒草。同事范杰的父亲很是勤 快,便将门前的荒草开辟出来,种上了花草。

每年开春到秋末,范杰家的门前都有花 香,谁看见都会赞美。范杰的父亲七十余岁, 身体健壮,一年四季,人们都能看到老人在那 块地上满脸笑容地忙碌着。每年初春,老人 开垦播种,等花草长出嫩芽,老人会一桶一桶 提水灌溉。初夏,老人拿着剪刀给花草剪枝, 有时手握锄头给花草松土。秋天,老人会在 田间收集花籽草籽。即便到了冬天,老人也 会经常翻翻地。

看到老人如此辛勤,我说:"范叔,别太累 了。"范叔总会笑嘻嘻地说:"不累,我在活动

那年城市改造,我和范杰居住的这个老 旧小区被拆除了,我们同时搬进了新建的楼

房。新楼房,整个楼院实施统一规划,于是, 老人无地可种花草了,很不适应。刚开始我 还看到老人经常站在单元门前发呆,可不久 就听说他病倒了,还住进了医院。

我去医院看望老人,范杰说:"我父亲的 病是闲出来的,人闲了,心也就闲了,就产生 了寂寞和孤独感,心情不舒畅就病倒了。"

意让老人要适当参加一些活动。

老人出院后,依然无事可做,还是三天两 头的生病,这可急坏了范杰。

我们给范杰出主意,不妨带老人到小区 里的老年活动室里转转,让老人下下象棋,练 练书法或打个台球,这样老人就不会感觉无

这一招还真灵,老人很快喜欢上了象棋, 每天吃过饭,便急急忙忙地去老年活动室。

范杰笑着说:"爸,休息一会再去。"老人边走 边说:"上午我和李老头下棋竟然多输了三盘, 下午,我要把这个面子挽回来。"在老年活动室, 老人不只下象棋,还练起了书法,有时高兴,还 和其他老人捣一盘台球,真是其乐融融。

如今,十年过去了,老人已经八十四岁高 龄了,依然身体健壮,人很精神,而且很少生 医生说,老人没大碍,只是感冒,以后注 病,每天依然惦记着去老年活动室和他的棋 友厮杀几盘。

> 中国有句俗语:"懒作常短岁,繁忙多寿 翁。"人若有事可做,才有益身体健康。心理学 家也认为,老人有事可做可排除内心的寂寞与 孤独感,还会让老人有成就感,从而达到身心愉 悦。相反,如果老人无爱好无兴趣,整日无事可 做,这样老人会产生寂寞和孤独感,觉得生活百 无聊赖,于是会精神压抑,致使机体各个器官的 生理功能紊乱,从而危害健康,易发疾病。

## 醉心于"国粹"的老班长

-记京剧爱好者黄江春

曾书雁 杨友文

市老年大学京剧班学员黄江春是该校的 "明星学员",一提到他,京剧班的同学都亲切地 称他为"老班长"。

今年73岁的黄江春原本只是一名普通的 退休工人,但自打与市老年大学京剧班"结缘", 他退休后的业余生活从此变得丰富多彩。

事情要追溯到五年前。当时黄江春正在老 年大学古典文学班学习,与几名老友闲谈时聊 到了京剧艺术。

原来,黄老自幼便迷恋京剧,但随着时代的 变迁,能够与他聊京剧的老友却越来越少。

出于兴趣爱好,黄江春决定与其他京剧爱 好者共同在老年大学组建一个京剧学习班,这 一想法得到了校方的支持,但必须要有25名学 员才能开班。

刚开始,与黄江春志同道合的老友仅有5 人。于是他便利用休息时间向老同学、老朋友 宣传京剧文化,讲解京剧背后的故事。

张建玉与黄江春同在古典文学班学习过, 一直对京剧的唱腔颇为着迷。听说黄江春要组 建京剧班,他踊跃报名加入。"过去我闲时也爱 听一两段京剧,但自己不会唱,自从加入京剧班 后,在老黄和其他同学帮助下,现在也会一些简 单的唱段了。"张建玉说。

就这样,在黄江春的努力发动下,京剧班不 断发展壮大,至今已有学员60人。

他利用业余时间为同学们义务讲解京剧知 识和背景故事,还自费为全班同学编印了一册 60多页、2万余字的《京剧基础知识》,帮助新学 员更好地入门。

自京剧班成立的五年来,每次上课黄江春 总是第一个到,最后一个走,他还要负责为同学 们收发道具、音响设备。

去年,在市老年大学成立30周年庆之际, 黄江春被评为"优秀班长"。他还将200元奖金 捐出来作了班费。他说:"能够与这么多老友坚 持自己的兴趣爱好,还能得到他们的认可我感 到十分幸福。"

### 老党员心系贫困村

12月1日上午,中国银行邵 阳分行老干支部书记何红四率领 15名老党员,驱车来到邵阳县蔡 桥乡福林村开展冬季扶贫送温暖 献爱心活动。他们在当地村支两 委的支持配合下,给特困户送去 大米、食油和慰问金,现场为村里 贫困户销售价值近万元的脐橙。 老党员们在村支部会议室举行了 重温入党誓词活动,何红四给村 里的党员和入党积极分子宣讲党 的十九大精神,知名书法家李盛 甲为21名村民赠送了宣传党的 十九大精神的精美书签。

据悉,该老干支部近年来围 绕"精准扶贫"主题,每年至少开 展两次以上关爱城乡特困户活 (袁光宇)



邵阳市区关爱抗 战老兵志愿者团队于 11月20日启动暖冬 送温暖行动,他们利 用午休和周末时间走 访慰问41名抗战老 兵。截至12月6日, 志愿者自筹1.3万元 购买了御寒物资,收 到来自全国各地的爱 心人士捐款1.6万余 元,志愿者将通过送 物资、送健康、亲情陪 伴的方式陪这些抗战 老兵度过冬天。

伍 洁 摄

# 名动邵阳绝非偶然 雅贝康专注"种"

## 种植牙大放价, 错过再等一年

2015年12月,雅贝康口腔扬帆起 航, 蓄势待发;

2016年12月, 雅贝康成立一周 势如破竹;

2017年,雅贝康怀化机构、耒阳 机构先后成立;

2017年12月, 雅贝康成立两周 年,稳扎稳打,大展宏图;

两年来,雅贝康屡创佳绩,让邵 阳市民领略了品质齿科的魅力;

两年来,雅贝康口腔从不为人知 到备受市民关注、认可,而且收获口 碑, 广受市民好评。值此两周年之 际,雅贝康口腔启动周年庆典活动, 邀请博士团与四院分店院长亮相宝庆 全城寻找高难度案例, 市民们更 是热情高涨, 纷纷参与。雅贝康口腔 究竟有什么魔力, 能够迅速得到广泛



#### 掌握核心技术 雅贝康名动邵阳的奥秘

雅贝康口腔创始人魏谋达博士曾 说:评价一家口腔机构的技术水准, 多看这家机构核心技术水平。在雅贝 康, 高难度种植病例就是医生手术水 平、医院综合实力的试刀石, 视手术 为艺术,追求完美,精中求细。雅贝 康口腔的每一例病例都由齿科专家反 复讨论、验证后通过计算机辅助制作 出3D手术导板,导板上准确标记出植 牙的位置、高度、直径、角度。由院 长张宁或技术院长尹晓伟亲自操刀, 通过3D导板将特制的植体植入,达到 术前方案预定植入位置和深度

同时,雅贝康引进德国4D微创植牙技 注重植牙的微创性、精准性、即刻 性, 德国4D种植牙技术历经发展, 在种植 牙领域独树一帜,与传统种植牙技术相比 有几大突破,一是即拔即种,拔出残牙的 同时进行种植,单颗手术时间不到20分 钟,二是在口腔CT的帮助下精准定位,避 免传统种植盲种弊端; 三是注重种植过程 每个环节的精细化和精微性操作,用精湛 的技术一气呵成; 四是微小切口, 将创伤 降低到最低,恢复快。五是微创植牙,由 于创口小, 植体与牙骨高度融合, 类似天 然牙根所以媲美真牙,维护得当,可以长 久使用。总结起来即"快、准、精、微、 恒"五大特点。慎于术前,精于术中,勤 于术后, 让患者能够享受到种植牙带来的 良好咀嚼能力, 这是雅贝康口腔的核心技 术,也是每一位医生对自己的要求。

#### 亮剑邵阳 雅贝康"晒"出两年成绩单

两年来, 雅贝康在邵阳一步步走 出了自己的精彩,交出了一份令客户 满意,自己无憾的成绩单。雅贝康坚 持人才是第一竞争力, 其麾下集纳了 数十名口腔医学博士,旨在通过精湛 的技术与德国严谨、专注、认真的态 度让市民享受高标准的诊疗服务。开 创了集临床医疗和学术研究齐头并进 的发展模式; 引进邵阳第一台德国卡 瓦CT、西诺德诊疗设备等高端硬件设 施;第一个开创国际专家巡诊模式, 每月博士团定期亲诊,解决疑难;率 先在口腔医疗行业实施星级服务要 求,坚持"爱患如己,规范化治疗" 理念

作为企业,担负着自己的责任: 2016-2017年,三次成功举办全民目击 种植牙案例直播系列,不遗余力推广 种植牙,让邵阳市民口腔意识上升新台阶;2017年开展"幸福晚年有口福"公益援助活动,以口腔援助卡的 形式跟随民政局慈善组织走进邵阳的 千家万户, 开展数千场社区义诊; 2017年,在教育局的牵头下,进行为



期两年的学校口腔健康知识普查,数 百场幼儿园亲子活动,实现雅贝康"口腔健康从娃娃抓起"的初衷。

不断突破新的记录: 作为医院, 为89岁高龄老人缺牙修复创邵阳缺牙 最高龄修复记录;为45岁爱美妈妈做 隐形矫正成为邵阳最高隐适美牙齿矫 正佩戴者; 邵阳第一例术后两小时即 可品尝肉食美味的即刻修复; 开创邵 阳all-on-4、all-on-6, 即通过种植 4颗牙或6颗牙修复半口牙的先河;负责 人魏谋达博士完成年种植牙3129颗的

正是因为这些成绩,才有客户慕 名而来做完种植牙后自发成为代言人 的传奇佳话;才有客户与医生亲如一 家 , 时 常 往 来 的 亲 昵 ; 才 有 开 业 两 年,已为数万名口腔患者重拾口福与 幸福的案例。

#### 博士团引发种牙热 市民挤爆雅贝康

院庆活动启动以来,为满足市民 们的就诊需求, 张宁院长也表示, 不 仅本院精英悉数尽出,更是邀请了 "齿科博士团"服务广大求诊者:魏 谋达博士,雅贝康口腔技术顾问,专 攻牙齿正畸和牙齿种植; 白宇明博 士, 前往美国乔治亚大学进行博士后 深造后,目前受邀成为福建医科大学 正畸科教授; 更有雅贝康口腔隆回、 怀化、耒阳三店院长齐助阵, 让市民 享受到高水准的看牙服务

同时店庆期间,雅贝康口腔也感 恩 回 馈 , 12月1日 起 至30日 , 韩 国 种 植 牙 充300抵2000, 德 国 种 植 牙 充300抵 4000, 美国隐适美隐形矫正充300抵 6000, 时代天使双膜隐形矫正充300抵 4000, 学生托槽矫正充300抵1500。



#### 专家介绍

## 魏谋达



◆国际口腔种植学会(ITI)会员

◆瑞典Nobel种植系统中国区讲师

国内知名口腔种植军旅名医, 抗日名将 之后,早年考入中国口腔医学"圣地" 第四军医大学口腔系, 师从正畸泰斗段银钟

教授, 多年的军旅生涯练就了魏博士医道严 谨的作风。十余年来,魏博士曾多次访问 韩等国家, 学习先进的种植牙技 术,是国内少有的既精于牙齿种植又专于牙 齿矫正的专家之一, 年均完成种植手术 2000余例。

专长: 牙齿种植, 拔牙后即刻种植与即 刻负重技术、各类All-on-4即刻修复无牙颌 等复杂种植牙技术。



#### 白字明

#### 华中科技大学同济医学院博士、 副主任

◆ 雅贝康□腔集团技术顾问

◆ 世界口腔正畸联盟(WFO)成员

◆ 中国口腔正畸学会(COS) 专科会员

2000年6月毕业于武汉大学口腔医学 院,获学士学位,2005年获第四军医大学 口腔正畸学硕士学位,2010年获华中科技 大学同济医学院博士学位,2014-2015前往 美国GRU(美国乔治亚大学)进行博士后研 究。目前已参与国家自然科学基金课题3 项。在专业期刊上发表学术论文十余篇,参 与编写教材2本

专长: 各种牙列畸形的正畸矫治。



### 雅贝康口腔集团创始人、 种植专家

◆雅贝康□腔邵阳店院长 ◆国际口腔种植学会(ITI)会员

◆中国医师协会□腔医学分会专家组成员 多次受邀赴德国、瑞士、韩国、意大 利参加种植牙技术研讨会, 已成功为 3000多例前牙美学区缺牙、全口牙缺失患 者修复缺失牙。对各类牙槽骨量不足的高 难度病例有着丰富的经验。

专长: 即刻种植、上颌窦内、外提升 植骨术、骨劈开等复杂种植技术。